

# 僑界社團參與常德項目推介



▲香港僑界社團聯會與常德市合辦項目推介會，賓主合影

本報記者 黃閩 攝

日前，全國政協常委、香港僑界社團聯會會長余國春及副會長王欽賢等該會多位首長於會所接待常德市外僑辦兼港澳辦主任羅友先所率的「湖南省常德市赴香港產業對接暨招商引資研討班」一行。研討班此行主要目的是為4月份湖南省在港舉行的湖南經貿洽談周做前期工作，希望屆時能夠得到僑界社團的支持。余國春即時表示，能為促進湖南與香港的各項合作做點實事，盡一份力量，感到十分的榮幸和高興。

本報記者 黃閩

余國春致詞時表示，湖南省各界與香港僑界有緊密聯繫，特別是經貿合作。舉例說，今年年初，湖南海外僑團聯誼總會與港僑聯合辦了一場「港湘僑界交流會」，省人大常委會副主任陳叔紅、商務廳廳長謝建輝、僑聯主席曹亞和副主席朱建山一行30多人出席。裕華國貨承辦了省商務廳及僑聯合辦的「湖南省名優產品香港展示月」，取得圓滿成功。他並指，湖南來港舉辦經貿洽談周活動，一定有助吸引更多香港僑商、工商企業家、香港市民到湖南、常德等地投資考察、旅遊觀光，有助進一步推進湘港經貿、旅遊、文化合作。

羅友先則向與會者詳細介紹了常德市具歷

史悠久，山青水秀，資源豐富及地靈人傑等多方面優勢，以及該市政府全新的發展理念、寬鬆的發展環境、優質的全程服務等，希望港僑繼續支持湖南、支持常德，為兩地經貿合作搭建橋樑和平台，促進兩地經貿合作發展。

出席是場活動的主要人員還包括常德市外僑辦兼港澳辦副主任曾長安，常德市武陵區副區長萬勇，對外友協副會長陸隆林，鼎城區外僑辦主任楊友蓮，武陵區僑聯主席李亞平，桃源縣外僑辦主任蘭偉超，西湖管理區招商局局長戴建雄，市外事辦科長陳雲。港僑聯合會會長姚征，副秘書長李麗娟、鄭玉蘭，常董駱漢生、劉明鏡、林秀清、韋民，會董陳強、張晏珍等亦出席了座談會。



▲徐州市委書記曹新平一行訪問本報：（左起）徐州市副市長周寶純、大公報總經理盛一平、徐州市委書記曹新平、大公報董事長兼社長姜在忠、徐州市委常委、統戰部長張赴寧合影

## 徐州市委書記曹新平訪本報

【本報訊】徐州市委書記曹新平一行昨日到訪大公報，本報董事長兼社長姜在忠、總經理盛一平等本報高層熱情接待。姜在忠社長希望大公報與徐州市能進一步加強交流和合作。曹新平書記感謝大公報熱情接待，亦期望繼續加強與大公報的合作，攜手推動徐州市與香港兩地文化及商務合作交流。盛一平總經理向來賓簡要介紹大公報歷史和發展。

陪同到訪的徐州市領導包括市委常委、統戰部長、徐州經濟技術開發區黨工委書記張赴寧，副市長周寶純、市委副秘書長李成之、市委副秘書長王志剛、市政府副秘書長馬利生、市商務局局長臧曉鵬。本報駐徐州首席代表錢衛平、徐州新盛建設發展投資有限公司總經理林斌、本報江蘇辦主任陳旻亦參加了會見。

## 廠商會加強鄂港經貿合作交流

【本報訊】香港中華廠商聯合會（廠商會）日前與湖北省政協、湖北省港澳辦合辦「鄂港經貿合作交流座談會」，探討在湖北省投資面對的各項經營問題，協助港商拓展龐大的華中市場。

廠商會會長施榮懷主持接待由湖北省政協主席楊松率領的一行18人代表團。楊松表示，作為省政協先要廣交朋友，與各界加強溝通，全力推動鄂港的經貿合作和文化旅遊交流。他並與廠商會多位領導討論有關在武漢建立香港工展會武漢長久綜合會場事宜，促進該省現代服務業的發展。

施榮懷指，該會於去年五一黃金周在武漢市舉行的工展會，5天內入場人數達30多萬，取得空前成功，這說明當地以至於國內的消費者對「香港製造」、香港品牌的喜愛和認同。因此，他期望在武漢市設立第一個銷售香港品牌產品的中心示範區。會後，廠商會於皇朝會館設宴款待嘉賓，席間施會長再度感謝湖北省政府對廠商會的支持。

代表團團員尚包括湖北省政協秘書長劉安民，全國政協委員、港區湖北省政協常委、絲寶集團董事長梁亮勝，湖北省外僑辦（港澳辦）主任晏蒲柳，港區湖北省政協常委、新聲



▲施榮懷（前排右六）、楊孫西（前排左五）、吳永嘉（前排右四）、吳清煥（前排左三）、蔡德河（前排右二）及曾金城（前排左一）與湖北省政協主席楊松（前排左六）率領的代表團合照

實業有限公司董事長熊漢生及港區湖北省政協常委、光輝國際集團有限公司董事局主席林富強等；而廠商會出席接待者尚包括永遠名譽會長楊孫西，副會長吳永嘉、吳清煥，名譽會長蔡德河、曾金城，行政總裁梁世華，常務會董李慧芬、張胡詠瑛、劉健華、黃震、戴澤良，會董楊華勇、余德明、周紹榮、蔡少森、馮彥、吳國安、初維民、鄧錦添，餐飲服務業委

員會主席符策雄及婦女委員會主席趙鍾月瓊等。

翌日，廠商會會長施榮懷於五陵會館設宴，款待由廣西壯族自治區港澳事務辦公室主任李文傑率領一行11人代表團。李文傑讚揚廠商會作為香港最具代表性的工商業團體之一，在推動桂港以至內地的經濟合作上發揮重要作用。他表示，桂港一直以來合作緊密，加上文化相近，兩地有很大的空間達至互補雙贏。

施榮懷在會上表示，廣西既受惠於中國一東盟自貿區政策，將是港商未來投資新亮點，廠商會今後將加大力度，推動會員積極參與桂港經貿合作。

代表團團員尚包括中央政府駐港聯絡辦辦公廳副局長姜壽、廣西壯族自治區黨委統戰部副部長熊春寒及廣西壯族自治區外事辦公室、自治區港澳事務辦公室副主任伍艷娟等；而廠商會出席接待者尚包括副會長吳清煥，名譽會長曾金城，常務會董劉文煒、黃震，餐飲服務業委員會主席符策雄、金融服務業委員會主席羅程剛及婦女委員會主席趙鍾月瓊等。



▲出席活動之部分醫生及青年義工與食物及衛生局局長高永文（右六）、大會主席何淑雲（右五）合影

## 多個團體合辦長者護眼日

【本報訊】由香港灣仔獅子會、香港灣仔青年獅子會聯合灣仔區議會屬下衛生健康活力城推廣委員會及多個團體聯合舉辦「長者護眼日」，日前在禮頓山禮堂舉行。活動中有320位長者受惠，40多位青年和超過20位醫生參與。

食物及衛生局局長高永文、醫學界立法會議員梁家駒、灣仔區議會屬下衛生健康活力城推廣委員會主席龐朝輝、國際獅子總會中國港澳303區總監林德銘、國際獅子總會中國港澳303區一社區關係及服務委員會主席陳東岳、灣仔區議會觀察員李均頤等應邀主禮。

灣仔獅子會副會長、大會主席何淑雲致詞表示：現時香港人口老化問題日趨嚴重，灣仔區長者人數亦不斷增加，長者們無可避免地遭受慢性疾病困擾，使日常的起居及社交關係受到影響。舉辦「長者護眼日」之目的，是介紹一般長者容易患上的慢性眼疾，希望長者對這類常見眼科疾病有更清晰的了解，能夠及早診治，所謂預防勝於治療，避免病發後令生活質素下降。

她認為舉辦今次有意義的活動，可以顯示香港人對長者的尊重和敬愛，敬老是中國人的傳統美德。身教重於言教，「長者護眼日」實在良好的社會教育，藉此無言地教導了下一代對長者的尊敬和愛護；並教導了年輕人對長者互相尊重的概念。就以今日之活動為例，除青年獅子會派出20位青獅擔任義務工作外，亦有23位眼科實習視光學員參與工作，情況實在令人鼓舞。

當日活動由上午10時至下午5時，服務範圍包括視力檢查，眼壓力檢查及視野檢查，最後由眼科醫生及視光師診斷，當日除設有圖片展覽及推廣介紹外，亦設有三場講座，上午11時由李琬微醫生主講白內障，12時由梁裕龍醫生主講青光眼，下午3時由黃偉雄醫生主講老花眼，務求令市民正確認識眼睛健康資訊及對各類眼疾應注意治療之事項。

最後她希望政府、教育界、社會福利界、香港各界社團組織等四方面共同協作，積極推動加強「敬老教育」培養孩子從小學習敬愛長者，及認識敬老的具體行為。



▲施榮懷（前排右六）、吳清煥（前排左三）及曾金城（前排左一）與廣西壯族自治區港澳事務辦公室主任李文傑（前排左六）率領的代表團合照

## 南海九江領導訪九江同鄉會

【本報訊】南海區九江鎮委書記、人大主席吳紹秋，鎮長馮純祥，黨委委員兼副鎮長李柏添，黨委委員朱林根、梁覺聰、鄭澤亨、張志勇，港澳聯絡員關新元及鎮僑辦主任張明一行於日前專程拜訪港南海九江同鄉會，向旅港鄉親致新春的問候，並話家常，親切交流訊息。

九江同鄉會理事長陳熙洲、監事長吳世芹，當屆會長關宏遠，永遠會長余匯、黃漢文，副理事長關錫佳、朱錦漢、吳鏡全，副監事長吳萬財、陳廉新及關焯佳等歡迎。

吳紹秋感謝同鄉會的热情接待，並對同鄉會長期以來熱心支持家鄉醫療、衛生、敬老和教育等公益事業表示致敬。他介紹了九江鎮去年各個領域的發展情況，尤其是在環保方面，包括河涌的整治，整體環境的優化等下了大力氣。

又訊，該會理事長陳熙洲於月前率該會理事四十人代表團回鄉，進行敬老活動。陳熙洲表示，同鄉會每一年一度回鄉，拜訪九江鎮數家老人院，向孤寡無依老人送上慰問，派禮物及利是，弘揚敬老尊賢的傳統美德。期間亦會拜訪九江鎮政府等領導，藉此加強與家鄉的聯繫和交流。



▲旅港南海九江同鄉會接待家鄉領導合影

## 書畫同源師生作品聯展

【本報訊】由香港清華聯會主辦、瀚墨林畫廊協辦之「書畫同源師生展」，於二十二日在香港上環文娛中心六樓展覽廳舉行開幕儀式。

展出香港清華聯會學子們及瀚墨林畫廊師生們，以及中華華校校友會同學們的書畫作品。宗家源老師和徐藤老師及其好友等約五十餘人參展，約二百幅作品。展覽的目的，旨在弘揚優秀的中國書畫文化藝術，以書畫會友，聯繫情誼，互相觀摩學習，促進丹青藝術水平。其中，兒童書畫將同場展出，參展者年齡由四歲至八十二歲。其目的在於鼓勵和促進下一代，對中國傳統文化藝術的興趣和認識。展覽由即日起至四月二十五日，免費入場。

## 福建同鄉會接待龍口訪問團

【本報訊】日前，中共山東省龍口市委常委、龍口經濟開發區黨工委書記、管委主任劉海彬率領龍口經濟開發區管理委員會訪問團一行到訪香港福建同鄉會會所，受到該會理事長施世榮，副理事長柯達權、黃毅輝、施世倫、葉振強，秘書長姜玉堆，康樂部主任何子東，福利部主任林永佳等熱情接待。雙方舉行座談會，並就如何進一步促進粵港經濟合作交換意見。

劉海彬表示，此行能夠拜訪名譽已久的香港福建同鄉會，與各位同鄉會同仁見面，感到十分榮幸，並對同鄉會的热情接待表示感謝。他指出，福建鄉親的投資對於山東龍口經濟的未來發展十分重要，兩地經貿交流，將會影響龍口的未來發展。香港福建同鄉會在增進這方面的交流做出了卓越貢獻，起到了橋樑作用。此行與同鄉會舉行座談交流，對龍口未來的發展很有幫助，同時，也希望在座各位朋友能來山東龍口走走看看，凝聚力量，共同建設山東龍口。

施世榮介紹，香港福建同鄉會一直是旗幟鮮明的愛國團體，由它誕生的一刻開始，就與國家民族的命運，緊緊一起。而我閩籍的鄉親更是世代相傳，秉承其愛國優良傳統，在每個歷史時期都發揮着重要作用。例如在抗戰時期，以募款支援為會務中心，到解放後成為了華僑回鄉探親的半官方代表處；回歸後，本會一直積極參與維護社會穩定及支持「一國兩制」方面的工作，全力支持及維護特區政府依法施政，作出了



▲香港福建同鄉會接待龍口經濟開發區管理委員會訪問團一行，賓主合影

不懈努力。龍口經濟開發區管理委員會訪問團一行還包括龍口市發展和改革局局長呂維志、龍口經濟開發區招商局局長劉家林、龍口港集團有限公司副總經理李常誼、龍口濱港液體化工碼頭有限公司副總經理陳殿兵、張學良基金會會長曹櫻濤。

## 東井圓佛會粵劇招待長者



▲粵劇折子戲分享活動中，林東（前排右四）與表演團體合影

【本報訊】東井圓佛會繼去年11月在觀塘成功舉辦「慶祝濟公聖誕飄色巡遊暨濟公文化展覽」活動，再接再厲，為慶祝天后娘娘聖誕，於4月14日在觀塘翠屏北舉行「預祝天后聖誕暨慈善粵劇折子戲分享」活動。

當天祈福法會於上午十時半在九龍觀塘翠屏邨翠樓羽毛球場舉行，法會凝聚眾願力，誠心祈求國泰民安、風調雨順及社區和諧；「粵劇折子戲分享」活動招待區內400多名街坊免費欣賞精彩粵劇。是次活動邀得「翹輝粵劇團」演出包括醉打金枝、牡丹亭驚夢之幽媾、獅吼記之跪池、鐵馬銀婚之攻城及紅綾巧破無頭案之對花鞋等多個劇目，好戲連場，獲得全場觀眾熱烈掌聲，不少台下觀眾隨著台上紅伶哼唱，非常投入。

東井圓佛會首次舉辦「粵劇折子戲分享」活動，並計劃於下半年為其觀塘慈善診所籌募經費及慶祝濟公誕而舉行之慈善籌款粵劇。東井圓佛會由慈善老人林東所創，以「以國為主、以民為本、慈善報國」為宗旨，十五年來致力參與各地宗教祈福、社會慈善和文化教育等公益活動。是項活動除得到觀塘區街坊及多個團體和多位觀塘區區議員支持外，並得到觀塘翠屏北立法團協辦。